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Д А М І НАРАДИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ 
У. Н. СОЮЗЎ 

ІШЌЛЃО. — У вівторок здавав звіт д-р Л. Мишуга зі 
своєї поїздки до Европи, куди їздир як делегат. У. Н. Союзу 
для допомоги визвольним змаганням Карпатської Укра'йні, 
д-р Мишуга представив, що те, що Діється тепер на Закар-
паттю, є тільки продовженням того, що сталося минулого 
року, коли розпадалась стара Чехословаччина. Словацькі 
автономісти зневірені в можливість жити в дійсно дружніх 
відносинах з старорежімною Прагою, змагали вже в самих 
прчатках до цілковитого зірваний з Прагою. Вони не ріри-
ли, що Й нова Прага дозволить Словаччині бути у себе 
правдивим господарем і мати своє військо. Те Саме відчу-
вали провідні українські люди й на Карпатській Україні. 
Обидва краї хотіли, щоб Прага забрала собі десятки тисяч 
насаджених нею чеських урядовців. Обидва хотіли бути 
справжніми державами, а не зі своїми правами на папері, 
а з кермою — в Празі. 

Потім говорив д-р Мишуга про ідеольогію „Свободи" 
як того органу, що його одержують члени У. Н. Союзу. 
Зокрема обговорив ширше шкідливу роботу тих часописів, 
осіб чи чинників, що клеймують наші організації, а то й 
українську іміграцію, як не-американські, що стоять під 
чужими командами чи впливами. Напрям „Свободи" є по-
стійно один і той самий: Віра у власні духові, моральні, еко-
номічні й революційні сили нашого народу як одинокі, що 
доведуть наш нарід до повної свободи і своєї держави. 

ПРЕЗИДЕНТ ДОМАГАЄТЬСЯ ДОДАТКОВИХ ФОНДІВ 
НА ДОПОМОГУ. 

ВАШИНГТОН. — Президет Рузвелт вислав до конгресу 
заповіджене посланіе з домаганням негайного збільшення 
фондів на допомогові роботи, щоби уряд міг докінчити 
фіскальний рік без відправлювання людей з робіт. 

Президент каже, що уряд мусить мати на цю ціль 150 
мІліонїв'доляртвЧИльше, себто якраз стільки, скільки конгрес 
не ухвалив на домагання президента. Президент каже, що 
на випадок, як конгрес не ухвалить цеї сумні уряд буде рри-
мушений відправити з допомогих робіт до кінця червня ' 
один і чверть міліона осіб, себто, рахуючи по 3 особи на 
кожного робітника, позбавити допомоги 4 міліони осіб. 

Проти домагання президента повстає в ‚конгресі сильна 
опозиція. Одні стоять за економію, а інші заявляються проти 
того, що президент домагається ухвалення цеї суми негайно: 
мовляв, вони хочуть уперед справу докладно розслідити. 

СЛІДСТВО В СПРАВІ МОНОПОЛЮ. 
ВАШИНГТОН. — Перед комітетом для розсліду краєвої 

господарки станули свідки зо зізнаннями,' що чотири ‚великі 
горівчані підприємства опанували цілою продукцією й про-
дажом алькоголічних напитків та стали диктувати спільність 
продукції й ціни. . . . 

Комітет береться до розсліду монополізації продукції 
сірки. . 

НОВЕ СЛІДСТВО НАД НАЦІСТИЧНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ. 
ВАШИНГТОН. — Члени комітету Дайеса заповідають 

нове слідство проти націстичних організацій -в Америці. 
Кажуть, що почином до нового слідства послужило 

оживлення їх діяльності!, а передовсім велике недавнє віче 
в Ню йорќу. 

БОРОНЯТЬ СЕКРЕТАРКИ ПРАЦІ. 
ВАШИНГТОН. — Перед судовим комітетом палати по-

слів, що розсліджуе обвинувачення секретарки праці Пер-
кинс комітетом Дайеса за несправне сповнювання обовязків 
і не виконування (міграційного закону, ставали свідками імі-
ґраційі урядники з західного побережжа Злучених Держав 
та запевняли комітет, що пані Перкинс добивалася від цих 
урядників' скорого полагодження справи Ѓарія Бриджеса, 
провідника моряцьких робітників, котрого мали депортувати 
за приналежність до комуністичної партії. 

ЗРІСТ ВАГИ ВЕТЕРИНАРИ 

ІТАКА (НЮ ИОРК). — Заряд Корнельського університету 
підносить зріст запотребовання ветеринарів як пораду 
для молоді, що шукає за директивами при виборі звання. 
Каже заряд, що за останніх 9 років число студентів, що сту-
діюють лікування звірят, збільшилося в двоє. 

КОНЕЦЬ ЧЕХІЇ ЗВОРУШУЄ ВАШИНГТОН. -

ВАШИНГТОН. — Розвал Чехословаччини принято тут 
з виразними почуваннями жалю, бо Злучені Держави при-
чинилися багато до її повстання. 

Одначе, американський уряд не думає в цій справі робити 
ніякого дипльоматичного руху. 

ПРОБУЮТЬ ВЕЛИТБНСЬКИЙ ЛІТАК. 
. НЮ ЙОРЌ. — 170 осіб пробувало тут великий транс-

океанський літак підприємства „Пан Америкен Ервейз", „Єн-
кі Клилер", що незадовго має почати правильне воження 
людей між Америкою й Европою. 

Літак має 42 тони вагиі 

ОСТАННІ ВІСТІ 
УКРАЇНСЬКІ ВІЙСЬКА ЗВО-
ДЯТЬ БОРОТЬБУ З МАДЯ-

РАМИ. 

КАРПАТСЬКУ УКРАЇНУ ЗАЛИВАЮТЬ МАДЯРИ 
ДЕМОНСТРАЦІЇ ГРУПИ 
ПОЛЬСЬКОЇ МОЛОДІ ПЕ-
РЕД МЕШКАННЯМ РЕК-

ТОРА БУЛЯНДИ. 
ХУСТ. — Українські зброй-

ні відділи .зводять розпучливу 
боротьбу з наступаючими ма-
дярськими відділами. По укра-
їнськім боні вже є коло сотні І орієнтації на людовців, влади-
вбнтих. Українська армія ство-ла демонстрацію проти ректо` 
рена з відділів „Січи", вино-'pa львівського університету у 

Група акад. молоді у Львові 

сить 12,000 вояків. 

НІМЦІ „НЕ ЖУРЯТЬСЯ 
МАДЯРАМИ". 

Львові, про‡. Буляидиі під йо-
іго м'ешканням при вул. Баде 
;ніх. Демонстранти вибили ши 
бн в мешканні ректора. 

БЕРЛІН. - Німецькі війська ч у т К А П р о ПРЙГЗД КНЯЗЯ 
далі заливають Чехію і С л о ' І К Е Н Т у д о П 0 л Ь Щ НЕПРАВ-
ваччину. Німецький уряд пре і ДИВАІ 
голосив протекторат над терн-і 
торією бувшої Чехо-Словач- Польська .преса подає ан-
чини. Представник німецького; ґлійське „дементі" у справі 
уряду в справі наїзду мадяр-і приїзду князя Кенту до Поль-
ських військ на Карпатську У-1Щ'- V спростуванні кажеться, 
країну заявив, що Німеччина!Що ..в теперішньому політич-
„не журиться Мадярщиною". йому положенні кн. Кенту му-

сить перед виїздом дістати 
ЮГОСЛАВІЯ ШЛЕ ВІЙСЬКО Дозвіл свого закордонного мі-
НА МАДЯРСЬКУ ГРАНИЦЮ. І ністерства". 

БІЛГОРОД. — Югославян-
ський уряд зарядив висилку 
військ на мадярську границю. 
Уряд побоюється, що пересу-
нення границь в ЕвропІ може 
зачепити й Югославію. 

МУСОЛІНІ ПРО ПЕРЕСУНЕН-
НЯ ГРАНИЦЬ. 

РИМ. — На засіданні голов-
ї№ї фашистівської ради Мусо-
ліні заявив, що пересунення 
границь в Европі ще не закін-
чене. Ще будуть пороблені де-
які поправки. 

МОСКВА ПЕРЕСТЕРІГАЄ 
НІМЦІВ. 

МОСКВА. — Комісар війни 
Ворошілов на комуністичнім 
конгресі виголосив пересторо-
гу на адресу німців у звязку з 
їх заміром посуватись далі на, 
схід. Ворошілов сказав, що 
Советн дуже сильні і мають 
добру зброю. 

6,500 РОБІТНИКІВ ЇДЕ 
ДО ЕСТОНІЇ. 

При кінці квітня поїде до 
Естонії з Польщі 6,500 рі.ль` 
них робітників на рільні ро-
боти. 

ВІДКРИЛИ НОВЕ ОЗЕРО НА 
ОСТРОВІ ЯПЕН. 

В Голяндській Новій Гвінеї 
на острові Япен, відкрив один 
детун у горах, приблизно 80 
км. на північ від $іміка, 150 

І км. на схід від Етнабаї й на 
'захід від шпиля Кастенша у 
і висоті 1600—1800 метрів зелн-
Іке озеро, що тягнеться на 15 
JKM. Озеро окружене з усіх бо-
іків ґрунтами, що порослі тра-
івою. Летун обсервував на о-
зері багато рибальських чов-
нів з туземцями. Вже в 1935 р. 
ант.ропольоґ д-р Біцльчер р-
держав непевні вістки про.та-
ке озеро в часі своєї виправи 
на Міміку. 

ПРИСУД СМЕРТИ. 
Апеляційний суд у Бильні 

розглянув справу мешканця 
слонімського повіту Мих. Ско-
ка, засудженого окр. судом 
на досмертну вязницю за 
вбивство конфідента поліції 
на партійний приказ КПЗБ. А-
пел. суд по розгляді справи 

(засудив Скока на кару 
смерти. 

ЗАСУДЖЕНІ ЗА ШПИГУНСТВО. 
. Михайло Ґорін (наліво) Й Гафис Салич, котрих 

присяжні судді в Лос Анджелесі, в Каліфорнії, призна-
ли винуватими шпигунства в користь Росії. Кожному 
з них грозить кара вязни`ці до 42 Лі'г.4' у 

і БУДУЮТЬ КОСТЕЛИ НА 
ВОЛИНІ. 

Капелян К. О. П-у в Рівному 
— ксьондз М. Мишка' оголо-
сив відозву в справі будови 
костелів на Волині. Відозва 
накликує помогти будувати 
костели, особливо на погра-
нйччі на Волині. 

НА ВИПАДОК ВІЙНИ. 

Англійські власті зладили 
плян, згідно з яким до 24'0х 
годин від початку війни для 
ранених буде готових в лічни-
ці 200,000 ліжок. 

КРАЇНИ — ПРОДУЦЕНТИ 
ЗОЛОТА. 

Світова продукція золота в 
1936 році представлялася ось 
як: Трансваль: 352,55̂  тон; СС-
СР 228,6 тон; Канада 115,7 
тон; ЗДА 115,50 тон; Австра-
лія 36,1 тон. Отже світова про-
дукція золота в 1936 році бу-
ла 848,45 тон. У- порівнанню з 
пересічною річною продукці-
ею 1911 — 15,701,8 тон золота 
річно. 

СТИПЕНДІЇ МАРКОНІЯ. 

На честь великого винахід-
ника Марконія, що помер не-
давно (19. липня м. p.). уста-
новляють у цілім культурнім 
світі стипендії його імені. Ці 
стипендії призначені для тих, 
що займаються дослідами над 
елєктро-магнетними хвилями. 
І так, італійський уряд устано-
вив стипендіюў висоті 130,00-; 
лірів. Нею завідує спеціяльна 
кураторія. КаСа ощадности мі-
ста Туріна установила стипен-
дію в сумі 100,000 лірів. 

КОНГРЕС НАРОДНЬОГО 
ТАНКУ В ШВЕЦП. 

1-го серпня ц. р. зачнеться 
Ш-тій Конгрес Міжнароднього 
Танку- в іїітокгольмі (Шве-
ція). Конгрес потриває шість 
днів. Метою конгресу є заохо-
тити до порівнальних студій 
над народніми танками та ви-
двигнути вартість народніх 
танків. Підчас конгресу виго` 
лосять виклади й відбудуться 
дискусії. 

ВІСІМ ГОДИН НА ДЕРЕВІ ЗІ 
СТРАХУ ПЕРЕД ВОВКАМИ. 
І- У. Семигороді напали.вовки, 
І числом девять, на пастуха Іва-
} на І Добриќєў. Напаленому 
вдалося дістатися на дерево, 
де привязався ремінем. В та-
кій позиції перебув вісім го-
дин, а Вовки ввесь час крути-
лися навколо нього. Аж.̀ селя^ 
ни, що проїздили, звільнили 
його з критичного . положення. 

У БИЛЬНІ ЗАБОРОНИЛИ 
! СВЯТО 950-ЛІТТЯ ХРЕ-

I ЩЕННЯ УКРАЇНИ. 
Ювилейне свято'в. 950-ліття 

j хрещення України у Вильні не 
І відбулося, бо виленське го-І 
іродське староство не хотіло 
'дати на нього' дозволу.- Від-
іклик до.виленського воєводи 
нічого - не noMirv Православні 
колаг що займалися підготов-
кою ювилейного свята,'зроби-
ли відклик до адмтїстрацій`-
ного трибуналу. Стѓрава тяг-
неться вже кілька місяців; 

МАДЯРСЬКІ ВІЙСЬКА УВІЙШЛИ 20 МИЛЬ В ГЛИБ КРАЮ. 
З ДРУГОГО БОКУ НАСТУПАЮТЬ РгМУНИ. НІМЕЦЬКІ 
ВІЙСЬКА ЗАХОПИЛИ ЧЕХІЮ І СЛОВАЧЧИНУ. ВОНИ ПРЯ-
МУЮТЬ ДО КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ. СУТИЧКИ УКРАЇН-
СЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ З МАДЯРСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ. 

ПОЛЬЩА СТОЇТЬ НА ПОГОТІВЛІ. НАПРУЖЕННЯ 
В ПОЛЬЩІ. 

ПРАГА. — Мадярські війська почали нагло заливати 
Карпатську Україну. їх відділи захопили вже половину краю. 
З другого боку румунські війська почали собі заннматн 
український край. Вони заияли вже кількадесять хіл,, Дрем,Ієр 
Волошин утік на румунську сторону. В горах Карпатах,.ма-
дярські війська натрапляють на опір організованих україн-
ських військових частин. Але той опір невеликий. З другого 
.боку 200,000 німецької армії захопило Моравію і тепер пря-
Мують скоро в напрямку і Карпатської України. 

ПРОГОЛОШЕННЯ САМОСТ1ЙНОСТИ І ПРОХАННЯ 
- ДО ИТЛЄРА. . ' 

.ХУСТ. .— Коли Словаччина проголосила .самостійність 
і звернулась з проханням за помочею до Птлера, те, саме 
.зробив, уряд Карпатської України, Преміер Волошин звер-
нувся за помочею до Птлєра і до Мусолінія. Мадярський 
уряд зложив на руки чеського уряду ультимат, домагаючись 
цілковитого роззброєння українського населення, усунення 
українського уряду, та видачі зброї мадярам. Чеський уряд 
це відкинув, мотивуючи це тим, що. на це не годиться карпа-
тоукраїнський уряд. Тоді мадярські війська почали окупувати 
територію Карпатської України. 

БОРОТЬБА СІЧОВИКІВ З ЧЕСЬКИМ ВІЙСЬКОМ. 
ХУСТ. — В Хусті вивязалась боротьба чеського війська 

з українською військовою організацією „Січ".. Було кілька-
десять. осіб вбитих. Чеські війська окружили готельна якім 
-був німецький конзуль. Життя цього конзуля загрожене. 
його доле `невщома. З цього виходить, що'чеські війська 
в українсько-мадярськім конфлікті відіграли підозрілу ролю. 

НІМЕЧЧИНА МОБІЛІЗУЄ ВІЙСЬКА. 
ВІДЕНЬ. — Німеччина почала скупчувати в давній Ав-

стрії свої військові сили. Над містом кружляє велика скіль-
кість військових літаків. Є таке загальне переконання, що 
Німеччина не задоволиться підбиттям Чехії і Словакії, а 
піде, далі.'. . . . . . . . 

МАДЯРИ КАЖУТЬ, ЩО НІМЕЧЧИНА З НИМИ. 
БУДАПЕШТ. — Представник мадярського уряду заявив, 

що Мадярщина дістала тиху згоду німецького уряду на за-
хопленя Карпатської України. Мадярн певні, що Німеччина 
не має тепер нічого проти того, щоб мадяри і поляки осяг-
нули спільну границю. 

СТАНОВИЩЕ АНҐЛЯ. 
ЛОНДОН. — Англійський уряд далі стоїть осторонь 

всего і заявляє, що дотепер ще не було з боку Німеччини 
„неспровокованого наступу". Іншими словами, теперішний 
наступ німців Англія уважає спровокованим. Англійські га-
зети стримано описують ці події, а Чеймберлин в парля-
менті заявив, що англійський уряд всетаки морально під-
держував чехів. 

. СТАНОВИЩЕ ФРАНЦІЇ. 
ПАРИЖ. — Франція стоїть на тім самім становищі, що 

Англія. Французи погоджуються з фактом, що центральна 
і східня Европа це виключна територія впливів Німеччини. 
Обговорюючи наступ чіадярів на Карпатську Україну відо-
мий французький журналіст Пертіна говорить, що це не-
правдоподібне, щоб Німеччина дала згоду мадярам на за-
хоплення Карпатської України. Німеччині потрібно того, ку-
-ска землі для своєї дальшої східньої експанзії. А коли так, 
говорить Пертіна, то Мадярщина подібна до того рака, що 
Чіожнрае рибку в той час, коли вже сам знайшовся в сітях 
рибака. 

ПОЛЬЩА РАДА І СТРЕВОЖЕНА. 
1 ВАРШАВА. — В Польщі велике поденервування. Бо хоч 
Польща рада, що мадяри підсуваються до польських гранцць, 
окупуючи Карпатську Україну, та з другого боку вони відчу-
вають, що на тому ще не кінець. Німецька сила тепер знОв 
зросла і на чергу- мусить прийти сама Польща. Польський 
військовий штаб концентрує на границі Карпатської України 
великі сили. Колиб українські націоналісти ставили довший 
опір мадярам, Польща готова помогти мадярам. Та заразом 
в Польщі є великий страх, що може вибухнути повстання на 
українським землях. 

ІТАЛІЯ ОБЕРЕЖНА. 
РИМ. — Представник мадярського уряду в Римі зявнвся 

на авцїенції в італійського міністра Чіяна і прохав італійської 
помочі в затвердженні окупацї Карпатської України. На це 
Чіяно відповів, що Італія симпатизує з Мадярщиною, але 
основою італійської політики є згода між Німеччиною І 
Італією і в.тому дусі буде Італія поступати. 

НАПРУЖЕННЯ МІЖ СОВЄТАМИ І ЯПОНІЄЮ. 
ТОКИО. — В японськім парляменті вивязалась гостра 

дебата над совєто-японськими відносинами у звязку з правом 
ловлі риб на советських водах. Японські посли так гостро 
критикували Совєти, як ще ніколи передтим. З ТОГО ПОЛІ-
тичні кола заключують, що між Японією і Совєтамн прийде 
скорб до конфлікту. ` 
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З Р І С Т НА. К О Ж Н І Й ' Д І Л Я Н Ц І 
Звіти урядників запомогової організації на річному за-

сіданні є немовби правильним переглядом сил організації, 
який дає членам організації відповідь на важне для них 
питання, як здібною є організація виконувати свої зобовя-
зання супроти членів. 

Правда, Український Народний Союз уже давно пере-
йшов цю стадію розвою, коли члени могли питатися, чи 
сповнить їх організація супроти членів те, що вона їм о.бі-
цяла. Вже від довгого ряду літ Український Народний Союз 
давав правильно повну запоруку своїм, членам щодо вико-
нання всіх своїх зобовязань. Одначе ця справа стану орґані-
зації все таки повинна бути найбільше цікавою справою 
для кожного її члена. 

Звіти головних урядників Українського Народного Со-
юзу дають на це питання повну й вичерпуючу відповідь. Ма-
емо передовсім факти й цифри на доказ чудового зросту 
фінансової сили У. Н. Союзу, котра являється одною з двох 
головних стовпів розвою запомогової організації. Цього 
року У.' Н. Союз станув на чолі всіх запмгових організацій 
в Америці висотою оцінки своїх членських грамот, що до-
сягнула небувалої висоти 146.6% для грамот старших чле-
нів, а 155.4% для всіх грамот, себто грамот старших членів 
і дітей разом. 

Такий небувалий осяг могла організація здобути оче-
видно 'лише при надзвичайно вправній і чесній фінансовій 
господарці. На це склалися цілийЛряд відповідних кроків. 
Тут треба було Інвестувати фонди в такИнв"естицп`, що дають 
найкращі приходи. Тут треба наглядати в кожнім роді інве-
стицій за тим, щоби він приносив найкращі приходи та щоби 
звести можливість утрати до мінімума. Тут треба було впо-
рядкувати все, що нині через депресію виходить з порядку. 
Треба було доглянути тисячу й одну подрабицю, коли з цьо-
го має впити добрий загальний ви слід. 

Другим основним фундаментом запомогової організації 
це членьство. І під цим оглядом Останній рік був для нашої 
організації добрим, а коли взяти під увагу важкі часи, то 
дуже добрим. Одначе, тут ще є багато місця на поправу, 
як на це звернула увагу спеціяльною відозвою контрольна 
КОМІСІЯ й як це виходить виразно зо звітів викопних і го-
ловних урядників. Ці звіти показують на великий запал го-
ловного уряду У. Н. Союзу, що має своє коріння в перегляді 
стану організації. На цій ділянці ні самий викопний уряд ні 
навіть цілий головний уряд У. Н. Союзу не вдіє багато, 
якщо з ними до праці не стануть урядники підлеглих відді-
лів та загал членів, ті всі муравлині, буденні робітники, що 
все, часто непоминені й непризнані, працюють невпинно для 
дорогої собі організації, для свого Батька-Союзу. Нині У. 
Н. Союз уже скріпився на стільки, що ця праця дістає певну 
нагороду. Головний предсідник каже, що таких робітників-
працівників було триста. Це багато. Але їх може бути в 
десятеро більше. Тоді вислід їх праці буде більший на сто 
разів. Такої праці нам треба! 
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спокійній, з додержанням усіх 
правил законності -

- Один мудрий чоловік на-
звав революції „льокомотива-
ми іст'орії". Українському на-
родові на Карпатах треба бу-
ло аж трьох революцій, щоб 
нарешті стати твердо на вла-
сні` ноги. Перша була револю-
ція 1848 року. Маса україн-
ського народу — селянство — 
хотіла і землі і волі, але не 
знайшлося тоді провідників, 
котріб могли показати прав-

Тел. У. Н. Союзу: BErgen 4-1016. 

нашого життя, кальному Обеднанню, то зав-

від чужинців? Сталося прилу-
чення до Чехословаччини 
1919 року, головно старанням 
карпатських емігрантів в А` 
мер`ќці. 

В пе$рших роках перебувай-
ня Карпатської України в 
складі Чехословаччини здава-
лося, що розвиток нашого на-
роду піде нормальним шля-
хом. Але скоро Прага пішла 
проти законних прав та інте-
ресів українського народа. 
МаяжЙ'20 років ' була Карпат-
ська Україна „землею без наз-
ви", країною, в якій кожний 
урядничок .чеський робив 
свою „політику", вишукував і 
винюхував „українську ірре-
де`нту", ворожу цілости дер-
жави і т. д._ Всіми силами н за-
собами Праг'а' піддержувала на 
Карпатській Україні москво-
фільство, насилала туди мО-
сковськИх службовців, калічи-
ла нашу гарну народню мову. 
Коли взяти на увагу, що мо-
сквофільство на Карпатській 

нового темна 
там все тішили себе думкою, 
що вдасться врятувати „ру-
синський напрям", такий но-
кірний і послушний тим, хто 
може заплатити. Між іншим, 
метою подорожі ген. Прхали 
на Карпатську Україну було, 
щоб знайти підпору для че-
Ських впливів. Сталося навпа-
киГВ призначенні Прхали Кар- і океаном. Влада Карпатської 
патська Україна відчула замах j уКра 'ши кличе нас, щоб ми бу-
на свої права і рішучо поста- j j ,H н е Т І Л Ь К И патріотами до 
вилася- проти ' вмішування і ГЛибини душі, але й до „гли-
Праги у свої внутрішні спра-(бини кишені". Карпатська У-

дяки Прхалі ми маємо майже 
100 відсотків... 

Вибори за нами. Перед нами 
велика праця. Маємо зробити 
`з Карпатської України зразко-
ву модерну державу. Це зав-
дання — діло чести цілої со-
борної України, особливо в е-
міґрації сущої, в Европі і за 

ви. Це була найліпша агітація 
на виборах до сойму, вона й 
мертвого з'будила до ..‚акції. 
Якщо вибори малиб дати 85 
відсотків Українському Націо-

дивий шлях народові до виз-і 
волення. Адольф Добрянськнй 
та Олександер Духнович, за-
хоплені однозвучністю слова 
„руський" і „русскій", покла-
дали всі надії на царя москов-
ського. З Москви ждали виз-' 
волення, а про організацію 
власних сия думали мало. їм 
здавалося, що досить того, 
щоб наш народ не спав. „Під-
карпатські русини, . оставте 
свій глубокин сон", писав 
Духнович у віршах, що були 
проголошені москвофілами за 
національний тими Закарпат-
тя. Поляки в своїм гимні кли-
кали — „марш, марш Домб-
ровський", українці на схід від 
Карпат співали — „душу й ті-
ло ми положим", а тут — в 
Пряшеві, Ужгороді і в Хусті 
було досить „не спати". 

Надії на „білого царя" за-
вели. Російська армія задуши-
ла мадярську революцію 1843 
року, але панування чужої ма-
дярської шляхти над нашим 
народом лишилося непоруш-
не. Сини і внуки тих, що кли-
Кали „підкарпатських руси-
нів" оставити сон, самі упив 
шися мадярського червоного 
вина, поснули і забули за свій 
рід і нарід. Після невдалої ре-
волюції 1848 року карпатське 
москвофільство поволі пере-
творилося на мадярство. 

„Але сталося друге святонь-
ко"... Прийшов рік 1918, руї-
на Австро-Угорщини і правди-
ве пробудження наших кар-
патських українців до вільно-
го життя. В повоєнному хаосі 
не' встояла велика українська 
держава над Дніпром і Дні-
стром, тож чи диво, що й У-
країна Закарпатська не могла 

Україні рівнозначне з мадя-
ронством, то фактично Прага 
вигодовувала на нашій землі 
найлютіши'х ворогів України і 
самих чехів. Вершком, цієї 
„премудрої" політики був 
сумної слави „шкільний плєбі-
сцит", зроблений на осінь 
1937 року. Плєбісцитова махі-
нація зробила, що за ўкраїн 
ську школу висловилося коло 
третини людности. 

Багато було нарікань на че-
ського міністра Франке, що 
звелів той' плебісцит учинити, 
але немало наших людей за-
значає, що цей плебісцит роз 
ворушив байдужу масу наро-
ду, примусив усіх думати і рі 
шати. В час плебісциту зведе 
но боротьбу за душу нації 
Здавалося, що бій був про-
граний, але це була омана. Бо 
прийшла нова, найтяжча годи-
на історичного іспиту. Мадяри 
і- поляки простягали руки, 
щоб захопити Карпатську У 
країну, Мадярські агенти снді-
.ти""вґтаШТГ `влад! Карпатської 
України — Бродій і Фенцик 
Але заходи чужих напливів 
зустрілися з одностайним від-
пором українського народа. 
До влади прийшли українці — 
Волошин і Ревай. Прийшло 
Віденське рішення, евакуації, 
ціле „переселення народів". В 
цих. пертурбаціях гартується 
національна, свідомість і ста-
литься воля до організації н 
перемоги. Перед веде, як і 
всюди в революціях, молоде 
покоління. Коли для старших 
тяжким здається розлучатися 
з освяченою століттями наз-
вою „русин", то І молодь уже 
знає лише одно імя — „укра-

в той час оборонитися саманнець". В Празі не відчували 

країна здала свій історичний 
іспит. Прийшла черга до всіх 
інших українців. Чи чуєте гО-
мін з зелених Карпат? 

П. Д. 

ГАЛИЦЬКІ ЛЕМКИ 
Велика українська земля! А 

тому, що вона велика, то не 
всі наші люди мають зовсім 
однакову мову, одежу, не всі 
однакові звичаї. Інакша говір-
ка (діялєкт) наших людей ко-
ло Львова, інакша коло Косо-
ва або на Буковині, інакша на 
Поділлі, інакше в горах коло 
Санча, а інакше на Наддніп-
рянщині. Інакша подільська 
хата, інакша в бойків у стрий-
ських горах, інакша в Гуцулів, 
а знову інакша у лемків. І 
звич`аї інакші, мають на Поділ-
лі, інакші на Буковині, і т. д., 
напр. при заручинах, при ве-
сіллях тут такі пісні, там за 
мнлю-дві вже знову інакші. А 
всеж ми всі.українці це одна 
родина, ми собі рідні брати, 
бо ми всі діти одної великої 
матері України. 

На нівденно-західній полосі 
Галичий живе ядерний нарід, 
лривязаний твердо до віри й 
обрядів своїх 'прадідів, якого 
говір чимало ріжниться від 
інших говорів Галичини. Те у-
країнське племя це лемки або 
лемчаки. Живуть вони в пові-
тах ліськім, сяніцькім, коро-
снянськім, горлицькім, грибів-
ськім, ясіньськім і новосан-
децькім. Є їх 260 тисяч душ, 
приблизно 300 осель. Назву 
„лемки" одержали від слова 
„лем", що подекуди звучить 
теж „лен", а навіть „нем" 
Слово це відповідає слову 
„лише", „тільки", словацько-
му „лєн", чеському „єн", поль-
ському „єно". 

В Галичині назва ‚‚лемки" 
була первісно прозивкою, що 
вийшла вперше мабуть від су-
межних бойків. Оба ті укра-

визначаються великою ріжно-
манітністю. Дрібні мовні ріж-
ниці трапляються навіть у 
ріжних частинах того самого 
села, або в місцевостях близь-
ко себе положених. Так напр. 
кажуть у селі Смереківці: „о-
вец", а зараз за лісом „увец" 
(себто „овець"),- у Волі Ниж-
ній кажуть: „гуркают", „яй-
це",ч „Ѓайнца", „Ваньо", а в 
в Волі Нижній: „гуркаут" 
4,єйце", ‚іГаня", „Іван". 

В лемківській мові задержа 
лося Чимало старинних слів, 
як напр. „вопити" — кричати, 
голосити, „вередний", (шкід 
ний), жезл, „отроча", „отро-
чатко" (дитина), „чадо", „чад 
ко". (дитина). 

В одній пісні стрічаємо пре 
давне, гарне, староукраїнське 
слово „тальник". І та^ у Мох-
начці Нижній весільниќй при-
їжджаюч`и по молоду, яку ма-
ють'відвезти до хижі (хати) 
молодого, співають: 

А ми гості зо Шавника, 
Пришли ми ту по тальника, 
Не підеме, не підеме, 
Токаль (поки) ми ѓб не 

-.' возмеме. . 

Тут словом „тальник" жар-
тівливо названа молода. У 
старославянськім „таль" 
„тальник" значить „заклад 
ник", „заставник"і Слово 
„таль" є і в староруськім. І 
так читаємо в Нестора: „А гра-
ждане рєша шодоше к печені-
гом: поімете к себі таль наш, 
а ви поідете до десяти муж в 
град, да видите, что ся дієт в 
граді нашем. Печезі же ради 
бивше, мняше, яко предати ся 
хотят, пояша в них талі, а са-
мі ізбраша лучшая мужа і по 

інські племена взаїмно пере- глчигя и тоѓ . „^ „„^ 
"_ слаша в град, да разглядают в 

граді, что ся дієт 

ШЯШФ№ШИШ№Шїї 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ. 
Частина перша. оосюооооо аооооооо 

— Ти, говорить князь, не 
вставляйся за ним до мене, ба 
не то не вставляйся, але навіть 
його імени ніколи -не .згадуй. 
Не хочу його бачити, не хочу 
про нього і чути, чи живе `він 

-на світі, чи ні. 
Нічого не лишалось Кудея-

рові. Він поїхав з жінкою і ку-
пленимн холопами у свою по-
сілість. 

їх. ; 
Дідич. 

. Приїхав Кудеяр прямо у Бі-
лев, явився у намісника з ука-
зом. і' записною грамотою, та` 
подав й'ому в дарунку дві па-
ри соболів. Намісник винай-
шов після книг посілість і ви-
правив туди разом з Кудея-
ром сина боярського, щоби 
Наказав мужикам послух. 

(29) 

В селі, відданім Кудеярові, 
було трнйцять пять замешка-
лих мужицьких хат, пятнай-
цять хат порожних, з котрих 
вийшли мужики, а тепер на їх 
місце вижидали нових. Посі-
лість остала без властителя по 
смерти бездітного дідича, ко-
трого вдова дісала в доживот-
тя двір свого мужа; длятого 
ліўсів Кудеяр будувати собі 
новий двір, а поки що примі-
стився в мужицькій хаті. 
Скликали мужиків, прочитали 
грамоту о послуху; в ній на-
казувалося, щоби вони служи-
ли свому дідичеві, робили 
всяку роботу, яку прикаже, та 
платили дачку, яку на них на-ізати матеріял; зачала'сь.будо 
ложить. На знак царської ла- {ва. Сам дідич взяв за сокиру, 
ски дозволялося, новому діди-j і як зача'в рубати, як стали від І 
чеві гонити горівќў, варити І його ударів падати столітні' 
пиво -і мід для себе а. не' на їдер_еваг то мужики аж гу^би { 

продажу. Кудеяр заявив, що 
дозволяє мужикам на свята, 
весілля і хрестини брати з 
двора, свого налитќи і самим 
варити брагу, буде для них 
ласкавий, але щоби і вони не 
лінувалися робити та були по-
слушні. Мужики дивились на 
нього з коса. Одно, це, що він 
був новий дідич, і який би він 
і приїхав — усе однаково, во-
ни дивились би на нового вов-
ком, а Кудеяр з першого по-
гляду не дуже то й міг подо-
батися. Його навислі брови, 
постійно суворий погляд, гру-
бі губи, немов 'не надаючіся 
до сміху, грубі черги лиця, 
грімкий голос, — все вказува-
ло, що з тим чоловіком не 
легка справа; ї'х поражав чна-
віть спосіб говорення Кудея-
ра і його жінки; мужики дУггі-
дувалися, що ті пани звідкись 
з далека, не тутешні, отже . і 
порядки у них не будуть такі. 
„Дідич наш покійний — гово-

пороззявялиі' „Та цей, браття, 
— говорили, — за нас деся-
тьох стане, що за сила! Це 
щось не самовитрго! Як може 
звичайний "чоловік мати таку 
силу!" Мужики готові були 
згодитися, що їх. новин дідич 
характерник';і знається 3 чор-
том, коли б він був не поїх'ав 
першої неділі до церкви, що 
стояла від його'`сельця з пів-
тьра милі, 'та те саме повто-
рив і слідуючого тижня. Не 
лозволяі^ він мужикам ні на 
жарти ні на дотепи зсобою; 
нічого не скаже мужикові по-
над це, що відносилося до ро-
боти, а скаже завсіди не бага-
то; як рано встає то і всіх по-
будить; випочинку на роботі 
майже не дає ісам не відпочи-
ває, за. те .більше як три дні на 
тиждень `не пі шле нікого на 
роботу, й і в 'свято не виси'лає 
і сам" не йде.' Таке поведення і 
спосіб життя : наказували му-

рили - царство йому небесне, І Ж И К а м поважати і боятися, і 
наш був, а цей щось то не (вони справді слухали, не ста-
так!" 

Кудеяр взявся за роботу, 
пігнав мужиків рубати ліс, р і̀-

раючись його в НІЧІМ перехит-
ритй.'.'Жінка Кудеяра була та-
кож безіУеїгеривно при роботі, 
велілй"бабам прати білля, ва-
рити стра'ву ,̀ прясти, шити, а 
сама `в`сього" -наглядала. 

дражнювалися: бойки звали 
своїх сусідів від слова „лем" 
— лемками, а лемки своїх же 
сусідів від слова „бойє" — 
бойками. Тому то лемки і бой-
ки ще й до недавна нерадо чу-
ли від сусідів ті прозивки і 
від тих назв відпекувалися.-
Коли було лемка поспитати: 
„Ви лемки?", то він відповідав 
очевидно ображений, з нео-
хотою: „Ми руснакн, маме я-
знк викладний; лемки то мо-
же дес дале, там, меже бойки". 
Тепер уже і лемки і бойки не 
стидаються свого племена, 
одначе рішучо заявляють, що 
вони українці, Таке трапляло-
ся часто полякам.ч йкі напр. 
проїздили в околиці Сколя на 
вакації і переконували тамош-
ніх бойків, що вони бойки, а 
бойки це польське, ѓуральське 
племя. Тоді бойко відповідав: 
Ні, ми українці, тут усюди жи-
вуть лише українці, " 

.В Карпатській Україні жи-
вуть також лемки, яких зо-
вуть „лемакн" або „лишаќй", 
одначе й'вони' загально зо-
вуть себе українцями. Говір 
галицьких лемків і тих, що 
живуть у Карпатській Україні 
виказує великий вплив сло-
вацької мови. Колиж порѓвня-
ємо мову галицьких лемків і 
тих із Карпатської України, то 
бачимо, що оба ті говори це 
лише відміни того самого го-
вора. Поодинокі слова ' або 
місцево вживані форми тут не, 
рішають нічого. Бо відомо, 

`що передовсім гірські говори; 

Тут треба 
згадати лемківські слова, як 
старі щиро українські: „скір-
ні" замісць уживаного в нас 
загально слова „чоботи" (що 
як лінгвісти доказують, похо-
дить із перської мови), „сипа-
нець", замісць шпихлір (ні-
мецьке Шпайхер), „вигляд" а-
бо „облак", замісць вікно, 
„гусль, гусля, гуслі" зам. 
скрипка, „густи" — грати (на 
скрипці) „гудак" зам. музика 
(ний), „четирдесят, чотнрде-
сят" замість сорок (грецьке; 
„тесараконта") і {й: 

Хоч лемки живуть уже на о-
країнах 'українських земель j 
сусідують із мазурами, слова-
ками та мадярами, зберегли 
вони українського духа і лю-
бов до всього, що рідне ще 
ліпше ніж деінде. Лемко лю-
бить свою землю, прилизати 
до неї, а покидає її лише в 
крайні it нужді, щоб доро-
битися. 

Із лемківських весільних пі-
сень бачимо, що вони колись 
були багатим народом і тепер 
ще люблять вони дуже, го-
ловно жінки, показатися в не-
ділю чи свято в гарній одежі, 
а найбільше ціниться у жінок 
лисяча шуба (кожух). Ось ве-
сільна пісня: 

(При плетенні вінця). 

. Встала Марися рано, 
Ще раньше як свитало; 
Почалася журити, 
Же ніт з чого вінці вити. 
Пршел к ній Василько єй: 

Не журися, Марисенько, 
Мам я талярок битиіі, 
Куплю віночок витий. 
Ой мам я і червений 
‚Куплю вінок зелений 
Такий він буде красний 
Як місяченько ясний, 
Такі на нім листочки 
Як на небі звіздочки. 

(Коли вибираються з не` 
вістою до дому молодого). 
Збирайся Марисю з нами, 
Бер шубоньки з'лисами, 
Корсетиќ вибиваний, 
Ќабатиќ з галонами, 
А запасочка шлєнська, 
Ти, мамонько, не фикаіі, 
Лем ладонько напихай. 
А ти, тату, не плачи, 
Лем вивожай рогачи, 
Гкоровички крайні 
Што визирають зо стайні. 

(Коли молоду завяжуть 
хусткою). 

Шолкови ниченички 
А яворове бердо 
Дай же нам Боженьку 
Повязати Марися твердо. 

Лемківські села лежать v 
долинах над потоками, воші 
густо -забудовані, тому часто 
подобають на малі містечка, 
як напр. Лабова, Фльорннкп. 
Руське Устє. 

Тепер лемки збідніли, тому 
й нутро хати (хижі) вбогі.:, 
під стіною, напроти входу, 
стіл, звичайний, на високих 
ногах, здовж стін лави. Пра-
воруч від входу піч із припіч 
ком і лавкою з боку. В куп 
при печі вбоге ліжко. На стіні 
між ліжком і печею мисник, 
над печею „гряда", себто два 
дрючки, завішені поземо, а ш 
них сушиться одежа, прядиво, 
дрібні щіпки для розпалювач 
ня. Часом є у хаті скриня. 

До недавна носили лемки 
одежу домашнього виробу. 
Тепер чимраз більше носять 
міську тандиту. На нопьвбк 
рав лемко „скірні" (чоботи) 
або постоли, надягав „ногав-
ки" (штани) або „холошні" 
(вовняні білі штани), на со-
рочку вдягав „буршляк" (кг-
мізольку), а на це „куртак" а-
бо' „чуганю". Чуганя, що тс-
пер є рідкістю це довга опан-
ча з великим ковніром, закін-
ченим вовняними торочками, 
що сягали поза коліна. Рука-
ви чугані служили замісць ки-
шень. Чуганю носили наопаш-
ки, лише занизували під ши-
єю. Жіночий одяг був теж ду-
же цікавий. „Оплічка" (со-
рочка) або „оплітка", звичай-
но на раменах трошки вишн-
запа, „ќабат" (спідниця) або 
„фарбанка" чи пак „друкован-
ќа". Спідниці та запаски прн-
крашурали звичайно нашивка-
ми зі стяжок. На сорочку на-
дигалн корсет, волосся звива-
ли в „химлю" і накривали 
„фацеликом" (купованою ще-
тнною. Дівчата носили для 
прикраси на шиї „кривульки" 
(ґердани). 

Лемкіеська земля дуже вбо-
ѓа, сама не може дати прожит-
ку. Тому попри працю на ріл 
лі заробляв лемко давніше ви-
пасом худоби, при рубанні де-
рева, при копальнях нафти і т. 
Д. Велику помічг мали лемки 
із сезонових робіт. У жнива 
(на долах) і в Америці.- Тепер 
тих зарібків иема. Лемків-. 
ський „хліб" — цс „адзимка". 
вівсяна паляниця, великодня 
паска — це хліб із житньої 
„муки" з домішкою пшенич-
пої,' меленої на жорнах. 

Важкі життєві відносини не 
зломили лемка, бо він твердої 
волі, привязаний до свого. 
Ні см`ерть, ні муки за часів ма-
дярських наїздів його не змі-
нили. Тепер лемки чимраз сві-
доміші, як сказано вже, вони 
знають, що вони діти велико-
го українського народу. Дока-
зом цього хочби визвольна 
війна, коли то лемки під про-
водом пароха Вислока о. 
Панька Шпилько в усій лем-
ківській східній полосі, від 
Вислока по Манів, вирішили, 
свою приналежність до Схід-
ньої Галичини і Української 
Иародньої Републики. Дока-
зом і теперішня Карпатська 
Укр^аша! 
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з дня. 
„НЕМА НАС". 

Відома американська жур-
„алістка Ен МекКормик, ідо 
перебуває тепер у Львові і 
звідтам шле статті до „Ню 
Порќ Таймеў", пише в згада-
нім часописі з 11. березня, що 
в Польщі вона мала .нагоду 
говорити з одним польським 
професором і той перекону-
вав Ѓі годинами, що українців 
нема. Вона дослівно пише: 
„Один вчений професор уні-
верситету витратив ціле попо-
лудне, переконуючи мене тер-, 
пелнво, що українці не є нія-
кок) расою, чи окремим наро-
дбм, так само як не є ним ме-
шкапці Тексасу. Україна, говО-
рнв вій, означає „ќЃчиїй край", 
а українець є тільки родова 
назва для тих, що в часі схід-
но-західної і західн'о-східної 
історичної мандрівки там по-
селились. 

ЧИ ВІРИТЬ В ЦЕ МЕК-
КОРМИК? 

Зрозуміло, що з тих запев-
нень польського „вченого" а : 

иериканка сміється. Вона за-
разже додає: „Але закарлюч-
ка полягає у тому, що щонай-
меіипс шість міліонів поль-
ськнх громадян уважають се-
6е українцями". А далі вона 
говорить про взаїмиу нена-
висть поляків і українців. 
„Поляк не купує в українсь'кім 
склені, і не йде за порадою до 
українського лікаря. Поляки й 
українці не відвідують себе 
взаїмно, та не сідають поруч в 
одних і тих самих ќаварцях. 
Коли женяться між собою, їх 
подружжя часто розкОлюють-
ся. Антагонізм такий сильний, 
що він перемагає` родинні 
вузли. Останнього листопаду 
в часі дводневної борот'ьби по 
вулицях Львова, вибивано 
вікна по домах, нищено майно 
і чимало ќрови пролито". 

А ПОЛЯКИ НЕ ВІРЯТЬ, 
ЩО МИ Є. 

Всі ці речі пізнала амери-
канка за пару днів свого по-
буту в Польщі. А поляки, як: 
живуть там від віків і обсер-
вують ці справи- безпосеред-
ньо, таки не можуть нас до-
глянути і кажуть, що нас н̀ е-
ма. Бідненький професор аж 
ціле, пополуднє стратив, щоб 
переконати в цьому ще й аме-
рнканку. 

Цей польський професор це 
не відорваннй собі якийсь ти-' 
хо но.мішаннй чоловік. В той 
спосіб думає величезна біль-
шість польської, нації. Вели-
чсзна більшість польської на-
цй хворіє на ту сліпоту і є 
спито переконана, що нас ие-
ма. Чи можна з такими вро 
дженими сліпцями днскутува-
ти на розум? Чи можна їм го-
ворити, що дана річ повинна 
виглядати інакше; коли вони 
взагалі тої речі не бачать? 

ПРИГОДА ОДНОГО АМЕРИ-
КАНСЬКОГО УКРАЇНЦЯ. 

риканець. На те поляк запев-
няв, що українці самі не ува-
жають себе Окремим народом 
і тому як окремий нарід в'они 
на світі таки не існують. Тепер 
американець ужив останнього 
атута і сказав: „Алеж пане, як 
нема українців, коли я сам у-
країнець і бачите, що.я є". 
" В першій хвили це збенте-

жн.іо поляка, а по хвилі він 
заявив: „Вам так здається, що 
ви українець, але ви ним фак-
тично не є і в своїм серці пев-
но себе за такого не ува-
жаєте,". 

Це вичерпало терпеливість 
нашого'американця і він з ці-
лої сили вдарив поляка по об-
личчі. 

В СУДІЇ. 

Справа опинилась в суді. А-
мериканський українець обо-
ронявся так: „Пошкодованнй 
мені закидає, що я вдарив йо-
го по обличчі і через те наніс 
йому шкоду, а навіть, як він 
запевняє, вибив два зуби. Хоч 
є `свідки, що справді так було, 
то проте на основі слів по-
шкодрваного я докажу, що я 
невинуватий". 

Далі він почав ставити по-
шкодованому питання: „Чи 
пригадуєте собі нашу ' диску-
сію? Ви наводили багато до-
казів, що українців нема. Я 
твердив, що є. Накінець я по-
ставив себе як доказ, що я у-
країнець, і я є. Ви далі запе-
речували, що українців нема. 
Значить і мене нема.-А--колиѓ'! 
мене нема, то як я міг завдати 
вам удар? А також, як суд мо-
же судити когось, що його 
зовсім нема та який не існує? 
Запевняю високий суд, що ці-
ла та розправа зо мною це ні-
що інше, тільки примара. Ме-
не тут нема, а ви судите лише 
привид". 

Але той аргумент, хоч був 
дуже влучний, таки не вряту-
вав українця і його засудили. 
В тому випадку поляки таки 
не йняли віри, що українець 
це лиш привид. Не ік)вірив у 
це суддя, атимменшУ повірив 
той поляк, що- втратив два 
зу^и. 

Так виглядає, що це одино-
чий шлях, яким можна переко-
нати, що українці таки на сві-
ті є і хочуть жити власним 
життям. 

УКРАЇ`НСЬКА ДОКУМЕНТАЛЬНА! 
ФШЬМА - „УКРАЇНА 

В ОГНІ" 
Українська суспільність в і 

'! Америці й Канаді буде мати j 
нагоду побачити цікаву й до-
кументальну фільнў п. н. „У-
країна в огні", яка появилася 
як перша продукція „Ўкраїн-
сьќого Фільмового Мистец-
тва" в Хусті. Про це, що наша 

ЦІКАВЕ ЧИТАННЯ 
Ф. АЛЯХШВІЧ: 7 ЛІТ НА СОЛОВКАХ. Неђ опис справжньою „пекла 

, на землі'! опертий на особистих споми-
`` `нах а побуту а̀ втора на Соловках, ќу-' 

дн Його заслав московський больше-
; вицькнн уряд. Автор по національно` 

. ^ сті білорус, а його спомини, перекла-
дені українською мовою, дають прав-
лнвий образ жорстокого знущання. 
большсвнцького уряду над своїми 
жертвами. 168 сторін. З передмовою 
про автора. Гарна, окладника рис. Гор-
динськогр. Портрет автора. Видання 
„Діла" у 'Львові $ .50 

СУСПІЛЬНІСТЬ В Америці й Ќа-І ,вдн фИЛИІІЧАК: БРАТНЯ ЛЮБОВ (кріпша від камінних стін). 
наді знала тільки з преси тз! 
листів свої'х рідних, буде мати! 
нагоду поглянути власними і 
очима. 

„Україна в огні" — це- не я 
кась етнографічна картина нн 
романтична фабула, але це до-
кументальні дані про порди-
нокі моменти життя й бороть-
би українського народу за 
своє політичне й національне 
визволення! 

Знимки до цеї фільми по-
роблені оригінально, цебто на 
українських землях, й тому ця 

Повість з життя загонової шляхти з 
початку XX віку. Автор, відомий з 
цілої низки історичних повістей, ма-
люе цікаві звичаї ходачкоіюї шляхти 
на тлі національної боротьби між у-
країнцямн й поляками. 230 сторін. З 
пінеткою. Накладом Філії „Просвіти" 
в Самборі.' __J з $.75 

ІВАН ФИЛИІІЧАК: БУДІВНИЧИЙ ДЕРЖАВИ. Історична повість 
з XII віку. О. Роман Лукань у перед4 ' 
мові про життя й твори автора на 

t вступі цеї КНИЖКИ підчсркуе, шо це 
` - одна з рідких повістей про княжі часи. 

Тлом великої частини державницьких 
заходів українських князів, описаних 

'.' . у цій повісті, є Лемківтина. ѓ‡аклад 

БЕЗ ОГЛЯДУ НА ЦІНУ 

КРАЩОЇ Г0Р1ВКН 
НЕМА В Н№ЌІЙ 

ФЯЙШЦІ 

в ід 

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ 
У. Н, 'СОЮЗУ. 

ВАЛ1НҐФОРД, КОН. 
Збори Союзового Комітету. 

„Просвіти" и Самборі. GT. 164. $ -70 
Документальна фільма б у д е ! М А Р К 0 ВОВЧОК: КОЗАЦЬКА ДОЧКА (МАРУСЯ). Автор - BCJM 
правДиво й дійсно представ. - давно звісна українська письменниця 
лити, життя українського на` 
роду. 

Ділиться „Україна в огнЃ'і 

Марія з Вілінськнх Марковичсва. Та. 
сама, ќотру Шевченко вважав за наіі-
кращого знавця української мови, і Іс 
вже десяте видання тої самої „Мару. 

Один американський украї-
"сць, що відвідував рідний 
край, розказував таку історію: 
в̀  мисі переїзду через,Польщу 
він зустрівся в поїзді з одним 
поляком, що також перекоиу-
"ав його, що українців нема, 
не знаючи; що той америка-
нець є сам українець. На арѓу-
меити поляка українець відпо-
иідав, що всежтаки є украї'н-
ська література, українська 
мо'ва, українські організації. 
І Іа це поляк відповідав, що це 
все є польського походження, 
бо українці не є ніяка нація, 
тільки польське збунтоване 
племя. 

Тоді американець нагадав 
нолякови, що всежтаки те 
„племя" мало в давнині свою 
власну державу, а також два-
Цять кілька літ тому звело з 
поляками кріваву війну за 
в̂ою самостійність. „Кожний 

чоловік є тим, чим себе сам 
внутрі уважає", говорив аме-( 

Збори комітету Союзового 
Дня, котрі відбулись 10. марта, 
порішили, щоби виробити 
1000 нгтук вступних тікетів, 
котрі мають бути розділені по 
відділах відповідно до числа 
членів. Належитість за них має 
бути звернена на означений 
чао-до комітету. Ухвалено за-
иовитн%бОО штук іовнлейних 
піній 45-літнього існування У. 
II. Союзу. 

І Ірограму Союзового Дня 
мається виробити на наступ-
ннх зборах, котрі відбудуться 
31. марта в Ню Гсйвсні, Кон. 
На ті збори повинні явитись 
ті комітетові, котрі до цього 
призначені. 
' За минулий тиждень в нри-
єднуванню нових членів най-
краще працювали члени від-
ділу 421., бо приєднав 8 нових 
членів. Цей відділ має красну 
будучність, як тільки схочуть 
надалі в згоді працювати. Про-
чі відділи беруться за союзову 
сорок пять-лїтню компанію 
приєднування нових членів. 
Від. 387. скликує в тій справі 
союзові збори на початок квіт-

іня, на котрих -буде промов-
ляти організатор А. Маланчук. 
Пожаданим було би, щоби й 
прочі відділи відживили свою 
роботу, щоб і наш стейт не 
лишався позаду інших. 

А. Маланчук, організотор. 

на три основні частини, які 
творять немов би нерозлучну 
цілість. 
`Частина перша — Західна 

Україна — представляє ріжні 
фази розвою та буття україн-
ського народу під польським 
займанцем. Маємо тут чудові 
краєвиди з Гуцульщини, та 
життя цеї незломної частинќ 
української нації, що осіла в 
зелених Карпатах. Побачимо 
також чудові картини нашого 
Покуття (Дністер) та коопе-
ративний рух і народні звичаї 
українців (весілля, і інше). ! 

Вкінці, найважиішою частил-
ною є саме Львів, український 
Львів, по відомих польських 
дикунських виступах в листо-
паді та грудні 1938 р. Ці доку-
менти, як порозбивані ўкраїн-
ські інституції, жахливо поби-
ті ляцькою поліцією україн-
ські студенти, робітники та ві-
дома вже українській публиці 
в Америці й Канаді пані !. 
Блажкевич. Все це являється 
одним актом обвинувачення 
Польщі, яка за це вс'е мусить 
колись понести належну від-
повідальність. 

Друга частина фільми — 
Ротердамська т р а г е д і я — 
представляє, на основі зібра-
них документів та матеріялів, 
одну 'з найбільш болючих дат 
історії українського народу. 
Знмнокровие - вбивство - улюб-
лсиого Вожда україиеького 
народу си. и. полк. Е. Коно-
вальцџ, порушило до глибиии 
всю соборну українську ііа-
цію, тому й висиітлюванн'я тих 
місць, де в останнє ступала 
нога того, шо вів цілу Украї-
ну до визволення, буде неначе 
живою ирнгадкою, оцьої Ве-

сі", бо за нею є вічний иопнт. І то не 
лише в Україні, але іі на чужині, де 
її признали настільки цікавою, що її 
перекладали на французьку, німецьку, 
італійську 'й інші мови. Зо .вступом 
Тсофіля Кострубн. 164 сторін. _ . . ._ . .$ .50 

ВОЛОДИМИР ВІРЧАЌ: ПРОТИ ЗАКОНУ. Повість на тлі подій XII. віку. 
У передмові самий автор говорить про 
себе, чому він взявся писати історичні 

. „ „ , повісти та як це він їх пише, а потім 
Л. Негрнцькнй розглядає провідну 
думку цеї повісти. Події повісти розі-

`. ` граються в Галич'і, Чсшнбісах (сього-
днішнім Єзуполі),, Колуші (сьогодніш- . 
цім Калуші) і інших містах Галичини, 
але часами перекочуються аж у да-
лску Мздярщину й Ракушнну (Ав-
стрію). З гарною коліровою окладнн-

-кою рисунку Едварда Козака. Вндан-
ия Івана Тнќтора. 127 сторін.. _'._$ .50 

ФЕДІР ЗАРЕВИЧ: ХЛОПСЬКА ДИТИНА. Повість з переломового 
часу, „весни народів" і скасування 
панщини в Галичині. Герой повісти 
— кріпак, що завдяки лобріім людям 
добуває собі освіту й стає адвокатом, 
але полпорозі до щастя мусить боро-
тнся н'е лише з ворожнечою чужої шля-
хстської верстви, але й з пересудами 

'і селянських дітей з боку власної 
, ,. . інтелігенції. Автор самий жив у тих 

часах і пише про обставини, які знає 
з власного досвіду. Обгортка рисунку 
Мнрона Левнцького. Ціна $.50 

Замовляйте в книгарні Свободи: 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY. N. J. 

ДОЛЯ УКРАЇНСЬКОГО ДУХО-
ВЕНСТВД В ДАВНІЙ ПОЛЬЩІ 
Не багато краща була 

доля українського духо-
венства в давній Польщі, 
як доля селян-кріпаків. 
Свідчить Про це універсал 
короля Івана Казимира, 
даний в обозі під Крако-
вом 1657. р. Читаємо там: 
„Часті і жалісні до нас 
супліки 'доходять від ду-
ховенства грецької релігії 
владицтва перемиського, 
сяніцького та самбірсько-
го, що їх громадяни так 
самі як і при помочі своїх 
слуг і урядників ДО ЧИ-' 
нитьб, невільничих робо-
тизн, фір, підвод, чиншів, 
які не обовязують духов-
ного стану, 'приневолюѓ 
ють, священників до #но-
шення ключів ВІД ПИВНИЦЬ', 
спіжарень силують і інші 
підліші обслуги робити 
кажуть, заборонюють їм j 
реляції.до свого єписко-І 
пату, послуху своїм єпис-
копам .віддавати не. ка-
жуть, до юрисдикції своєї 
їх притягають, до веж і 
вязниць саджають, иаслід-
ком чого занедбування ад-
міністрації Тайн із вели-. 
кою ш к о д о ю спасення 
душ христіянських мусить но жидівські, увязнили ба-
діятися. Тим оиресіям хо- ѓато священиків на Во-
чемо протиділати, щоб ви лині та Поділлі, одні з них 
такі і тим подібні кривди внаслідок - мук погинули 
та безправства згаданому По вязницях, інших пока-
духовенству перестали чи- рали смертю, хоч ПІЗН'ШЄ 
нити виявилося, ЩО ВСІ вони 

цікавіша, бо показує нам в 
природніх барвах красу нашо-
го рідного краю й наших бра-
тів. 

Розуміється, що фільма ма-

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКІЏІ 
А. Л., Всбстер, Масс. — Ці-

ннмо ваиіу щиру думку. Та 

На зажалення єпископа були невинні (Бродович, 
львівського, галицького, том І. стор 84). Про на-
Камянець-подільського й ставлений польською вла-
унівського архимандрита дою поліційний жидів-
видав той король 17. чер-кький нагляд над україн-

івня 1659. р. дипльом, рів- ськими священиками свід-
Інозвучний з повище на-чить от хочби такий факт: 
!веденим. У долинськім старостві 

Для повного зубожін- жид Шая вкинув до вяз-
іня світського українсько- ниці нароха Надієва, Ілія-
іго ду`ховенства видали за ша. Як взивали пароха до 
;Жигмонта III. конституцію хорого, дозволяли йому 
'в 1607 р. парохіяльні ѓрун- йти, одначе в кайданах на 
;ти влучувано до дв'ір- ногах (Акти городські га-
Іських ланів, а священикові лицькі, том 132. ^rгop. 426 
;приділювали поля тільки, —466). Оподаткували на-
що й кожному хліборобо-.віть хрестини і шлюби, а 
ві. На основі тієїж кон-'польська шляхта; винай-
ституції дозволили коля-імаючн свої добра жидам-
торам ділити парохії, себ- арендаторам, ‚винаймала 
то творено тілько паро- їх разом із поборами від 
хій, кілько було присіл- хрестин і( шлюбів. В 1764. 
ків, та робили це не для році видали в Польщі 
хвали божої, бо будували конституцію „конвокаціо-
в таких присілк`ах' такі ніс" про „поповичів", яка 
нуждеііі „церкви", в яких постановляла, що сипи у-
могло поміститися пай- країнських священників, 

тиме музичний а також во- М"оді треба порушити болючу І в и щ с кільканацять вірних, які до міських цехів не 
(справу, навіть коли хвилево ''Зате при кожній навіть належали (та відомо, що кальний супровід. 

„Українське Фільмове Ми- вона ще більший біль завдає, j найменшій парохії мусіла` українців до міських це-
стецтво" в Хусті випускаючи І Шлях до поступу промощу- і бути з приказу влади кор- ;хів не приймали) були о-
цю першу документальну і ю т ь ясні, виразні, високі ідеї, шма, а арендарям коріпем ббвязані ДО чинитьб під-
фільму, ставить перед собою'Як ми можемо промостити }віддано рівночасно наче данчих своїм колиторам 
велике завдання: доставити і шлях для посѓупў нашого на-}поліційний н а г л я д над так як і звичайні иапшиз-
на український ринок фільми,! роду, коли не будемо пряму-j місцевими парохами. Пи- няні селяни. Такою „кои-
справжньої артистичної та на-}вати до кристалізації Тих ще про це сам польський ституціею" віддали укра-
ціональної вартости. ідей, шо нуртують в нашій }історик Бродович у книж- їнське духовенство також 

'суспільності? Завданням на- }ці „Відок пшемоци" (том і католицьке, польській 
шої дискусії не є за всяку ціну І. стор. 63—64). На без - шляхті в підданство иа-

нації! ! орак відповідних . та компе-
Третя частина (рільми „Укра-Ітснтних режісерів. унемо'жлив' 

їна в огні" — це — Карпат-j лює поставлення на солідні о-
ська Україна, яка творить не-І сно̀ пи нашого фільмового ми-

Досі, мимо всяких спроб 
ликої Людини, шо оставила за j українська фільмова проми 
собою могутній міт -бороть-ісловість ие могла якслід роз- і переконати когось, шо ми є. 
ба за визволення української впнутися. Брак своєї держави, І п Р а в ' . тільки заставити його 

виразно висказати свої пере-
конаіпіи. Відмінність переко-
нань ще не шкодить суспіль-
йому розвоєві, так, як не` 
ясність і туманність тих пере-
конань. Коли хтось хоче пале-
жати до Ц. Інтернаціоналу^ і ѓо 
лоснти ного ідсольоґїю хай 
виразно це скаже і не хова-
ється під „націоналізм". Та-
кож хай свою пацифісти чиў 
науку не підтягає під назву 

;„рсНОЛЮЦІІІНОСТИ", 11 СВІЙ МИ-
тсріялістнчиин світогляд не 

І називає „ідеалізмом". 

селянами. 

наче щасливе заключеннн тих 
перших двох частин. Бо пред-. 
ставляє нам Карпатську Укра-
їну образець звільненої бодай, 
в части-'найбільш забутої ча-
стнни соборної української 
землі. Побачимо па картині 
столицю Карпатської Украї-
ни—Хуст, його пишні гори iit 
околиці, поодиноких пред 
ситників влади, як д-ро Авгу 
сѓина Волошина, мін. Ю. Рс 

стецтва. 
З повстанням Карпатської 

України справи міняться на' 
кращеѓ „Українське Фільмове 
Мистецтво" з осідком в Хусті, 
групує біля себе визначних 
поетів, мнстців та пнсьменни-
ків, таких як Улас Самчук, О. 
Ольжич, 10. Горліс-Горський, 
М. Чирськнй, І. Патрос, М. 
Михаленич, і інші. Хто обізна-

Правда, що наш широкий 

В КОЖШЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ний з модерною українською 
вая, секретаря премієра І. Ро- }творчістю літературно - ми-(загал деколи на дискусії реа-
гача, уніформоваиих січовиків}стецькою, той знає, що гово-іѓўє занадто нервово. Та в ии-
„Карпатської Січи", дальше}рять за себе ці імена. інішшо пору ми мусимо три-

I „Філія Українського Філь-мати нерви на увязи і таки ди-
мового Мистецтва" на Амери-}скутувати та доходити до са-
ку й Канаду, виступаючи зі мого ядра справи. Краще на-
фільмою „Україна в огні", j перед все передискутувати і 
має нічого іншого на увазі, як і знайти найліпший вихід, ніж 
тільки помогти .морально й і опісля обвинувачувати себе 
матеріяльно тим шляхотним взаїмно, або жалувати: „чому 
починам, які взяло на себе до;Ми так не зробили?'' 
виконання „УФМ": розбудова, 
українського фільмового ми-j " 
стецтва для добра й слави ці-' 
лої української націїі 

„Філія Українського j 

навіть такі сцени, як наслідки 
діяльности польских терори-
стів, і інше. 

Все це -г- правдиві знимки, 
зняті на місцях. Тому то філь-
ма „Україна в огні" буде до-
рогоцінним документом про 
це, що діється на наших' зем-
лях, що робить наш нарід, та 
як поводиться зним його від-
вічний ворог-окупант. 

Замітне це, що фільма „У-
країна в огні" — буде майже 

! в цілости кольорова, тнмто І і Фільмового Мнстецтвд"^ 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. А 

НАЙКРАЩІ БІГУНИ СВІТУ. 
На перегонах на гімнастичнім полі Лицарів Ко-

люмба Борикен перебіг Конинггема й поламав світові 
Рекорди ь; блу_. 'оці ш^еуіг і,С00 и^діи за і міняти, 



З І№ІДШОІ Ш Н Й 
СТАТИСТИКА ОВОЧЕВИХ ДЕРЕВ У КАРПАТСЬКІЙ 
. х УКРАЇНІ. 

Рід дерев 

і ќ V 

і. Довгуючях гт$оснтьСя 'вирів-, Товариства ім. Тараса Шевченка, від. С л и в и ѓ і о в г П 
ісі звлеглі џкяЩІ џкладки, що-1291., 'буде в неділю, 19, марта, в год. Х л п ^ Л и . 
наразотнсь на сусяензу. — М. г!2. впо`лудне, зараз По Сл . 'Божій , л о р и - к о с и .. 

Броскви 
Волоські оріхи . 
Агрест 
Порічки 

Р а з о 2,591.480. 

ПРОВІДЕНС, Р . АИ. 
З родинного свята. 

Дня' 12. лютого б. р. відбулась! 
Гарна й прикладн`а забава з нагодиІ 
хрещення першого сина п. Андрець, 

. БРОНКС, н. и. 
Коляда на Карпатську Україну. 
Ходили по коляді члени і члениці 

а внука п. Омеляна і Ќсеѓн Рекрут. j T o B J J ^ Q ^ В І Д . 298. У. Н.' С ; Vto 
По обильнім обіді, на заклик ch М..іСНф Сидор. Явдокія Си'Дор, Лнікі 
Мостенського, Прпяв`ні місцеві і МО'ІДідух, Онуфрій Савіцькнй, Тіавлина 
замісцсіл гості, - ̀ сповнили радо " іКггь , Розалія Михайлів. Зложили ко-. 
‚щиро свій національний обовязок І,Л яду Ћ0 $$.. п . †нхмановнч, В. Швед;; 
і зложили такі жертви: по $5: О . і п 0 $%. и_ Сидор, !. Мандзій, В. Сте-` 
Рекрут, Д. Варднга; по S2: В. A H - J U C K I Д у ш а К і ft. Палега, О. Дук, ї ї . 
дрець, Буковський, А. Мельник, М . - ! ^ а ю к д Ощнпко, Марія Пазь; по 
Хоптовий; по $1 : О. М; Моаенськнй, j S j . j Король, В. Баковськнй, Н.. 
І. Крук, Т. Надорожнв, М. Шаран, д з к , м а , І Сомнк, Л. Кундрись, І.: 
П. Коць, К, Оліяр, Ф. Лучка. Г. Луч- Павліш)іш, j ; Гу-гіа.тб, Ќостів, Г. Pob-' 
са, 1. Витязь, М. Болюя.`М. Витязь, С Ь . Ќ Н Й , Т. Безкоровлйямй, Г. Романів. 

` Місцевість 
Великий Беревний 
Свалява 
Свалява 
Свалява 
В о̀Лове 
Севлюш 
Севлюиі 
Севлюш 

Рід школи Число професорів 
державна експортова академія З 
державна торговельна академія __. 
школа для тайників __-; -, -
господарська школа --'--— 
вища промислова школа L.-ZL 
метальоковальна школа -
торговельна школа .̀.__:̂ .-_`_. 
фахова жіноча школ;і 

11 
2 
З 
2 

10 
5 

' 6 
Всіх промислових шкіл у Карпатській Україні є 15. 

,ка, . 
С, Саска, В. PCKJJJT мольљ, Я. Сси-
чу̀ к, Підгорецька; по 50. ц::' Л. ГуМ-

і лак, М. Надорожна, Ю. Панас, Т. 
іДндрусів, Т . Лутка, і. Мохнацький, 
М. Шпак, 1. Пріѓѓўла,' Е. Журба; по 

125 ц.: Н. Любілгсцька 1 Т. Сѓойко. 
Збірку.'зислано до. централі ОД.ВУ 

Із тим призначенням: $1? на Кар-
Гпатську УкраїХу, $15 на визвольну 
j боротьбу, а $8 на друкарню часопису 
„Націоналіст". Разом $38. 

Т. М. 
_—!—^о- — 

л і С ^ І Я К С и , S ' `"Ж Еве. Колиий член повинен пріі-

Сії вЦдІлу. -^-Микола Семегсн, пр.; " А , С к^""е
п

ц ,ь ' " Р ^ с - "- КР-`П Л-
АндЬіЙТІіюнІцький, к а с ; Кароль Сі- к п с - '; Маркович, сскр. 
дзінськнй, секр. . . " 

ІЃМ$ЛІ П ^ — J L _ ПЕРТ АМБОЙ, Н. Д Ж . Мітійѓ Бр.І 
ГЕЙЗЛЕТОН, ПА;- Звичайні збори і св. О. Ннколая, від. 104., відбудеть-

Бр. св. 'Арх. Михаїла, від. 85., відбу- ся 19. марта, в годині 3. пополудні, 
аугься в неділю, 19. березня, в 1. ѓо - !в Народнім Домі. Проситься всіх 
діпгі ттополудіті, в Юніоп ГЧЛ. Про-членів прибути на цей мітінг, б о . є 
симо всіх- ари йти начас Будуть важ- аажні справи до полагодження, та І 
ні справп до переведення. Довгуючі ‚колі`ї яка справа ввійде в життя, що-1 
члени мають вирівняти свій донѓ. —Гђи потім не нарікали на уряд. Всі{ 
В. Шютула, п р е д с ; М. Пслнвка. кас{ИаеПи, котрі довжні до каси,, мають 
О. Ќостюк, секр. ; прийти і 'св ій довг вирівняти. — М. 

..і і- ІВітів, предс ; І. Ворона, к а с ; Г. Ми-і 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Д Ж . Місячні І с а к - с е к Р ; 

збори Тов. Укр. Січ, від. 170., від- ' . і 
будуться в Неділю, 19. березня, п; РАНКІН, ПА. Місячні збори Бр.! 
годййі 6. вечором, в Укр. Нар. Домі, І св. Григорія, від. 24., відбудуться в ! 
181-183 Фліт ул . 'На ці збори обовяз- і неділю,- 19. березня, в 2. годині цо-
ком є кожного віддіііового урядннНа' полудні, в Укр. Січовій Галі, 101 Гав-
I члена Прийти, бо. є важні справи кінс Еве., в Ранкін. ПрнявнІсТь ко-ж-
до полагодження, нащо відділовий.ного члена є побажана, бо е`'важні 
уряд сам не може рійіатн до так важ- f справи до полагодження. - Богдан 
них справ, а вимагається більшост{і! Футрнк, секр. 
присутних членів Прнпоминаємо де- -
котрим членам, щоби вирівняли свої:` 1 
залеглі вкладки до У. Н. Союзу і 
до Тоѓл Січи, бо в противнім разі 
такі членѓѓ будуть суспендовані. РІв-
анж прнпоминаємо родичам, щоби 
платили вкладки за свої' діти до У.' 
Н. Союзу, бо декотрі вже' і прдеабу-' 
ли, що ї'х діти належать до У. Н. 
Союзў. — Т. Накоиечннй, фін. сскр.., 
16 Sanford PI.. Jersey City. N. J. 

ЙОпҐСТАВН, ОГАЙО, І ОКОЛИЦІ! 
В УКРАШСЬК(И ГРЕКО.-КАТ. ЦЕРКВІ ПРЕСВЯТОЇ 

ТРОЙЦІ, 526 W. RAYEN AVE., 
`:- S 'ТУ відбудеться : :: : 

В ДНЯХ ВІД 19. МАРТА 'ДО 26. КАРТА 1939 ВКЛЮЧНО 

Свята Місія 
лід проводом Впр. О.О. Чина Ізбавителя з Канади. 
Місія зачинається в НЕДІЛЮ, 19. МАРТА, в 9. год. рано. 

Науки Місінні рано в 9. і ввечір в 7. 
Запрашаемо всіх. Приходіть щодня. о. їв. Забава. 

пям. як зачнуть срм. 
н. МОлодіж. що не t ! 

Џ ђ№ОСЛИ У КАРПАТАХ 
V — - ^ г 

Ми виросли у Карпатах, 
У нас зброя — ідеал; 
Ми надія України, 
ЇЇ м'язи — арсенал. 
Ми проломимо кордони, 
Розтороішімо Польщу; 
Зломимо хребет румунам — 
Гірка доля жде Москву. 

З України проженемо 
Всіх чекістів-яннчар, 
У тюремних мурах згине 
Ковожалнпй володар. 

Всіх зрадників' мадяронів 
Відішлемо в Будапешт; , 
Задрожить Москва, Варшава 
1 циганський Букарсшт. 

АЛЕНТАВН, ПА. Місячні збори ,Бр. і 
св. Арх. Мнхаїла, від. 147.. відбу-
ДутМ:я в неділю, 19. марта, на гали ̀  
іііірохіяльнНі, 803 Фронт стр.. в '-'. 
юдині пополудні. Просимо члс::'в j 
нрийтн `на означений ч а с Т а к о ж ' п о - ' 
відомляємо тих родичів, шо їх літи J 
ч в Діточім департаменті, а маюп : 
скінчених 16 літ, можуть їх вже пс-
реппсатй до старших, та тнмсампл; 
є менша вкладка за них платити і 
з тоґо мають велпку'користь роди` 
чі, поки платять за свої діти, і н'е-; 

лика користь дітям -
за себе платити 
ще членами У. .Н. Союзу, має так-: 
само нагоду вписатися в члени п о ' 
скінченню 16 лѓт. Дітей прниимаїмо' 
від тѓершого року до 16. Пригадує-! 

-Mo родичам, що У. Н. Союз має j 
16-літній ендавмент поліси і ріжніі 
інші і задоволить вас ліпше, ніж 
хотьби котрі асекураційні компанії, j 
Попнраймо самі себе, і з того кори- j 
стає український загал. Видимо самі 
з часопису, скільки то грошей так j 
1 морально .Докладає праці У. Н. C . j n H T a e х т о с ь , к о т р а г о д и н а , 
для українських справ. Тому всі ЯКІ Г . j 
один повніші належати до такої ор- і —Не знаю... — відповідає і 
ганізації і бути з того гордими! —. г і г .л г і п т і :й 
R МатковськиЙ, предс; 1. Рудаќе-1Д О ОРО Д Ш-
внч, кас.; І. Федораќ, секр. j „ д котрого СЬОГОДНІ Є? 

в с м , ‚ти ПА х, ѓІ— Також не знаю.. 
ВЕСТ ІСТОН, ПА. Квартальні' збо- ' 

рн Тов. ім. Богдана Хмельницького, J - - Я к т о , т о в и н і ч о г о н е з н а - і 
від. 137., відбудуться в неділю. 19. і р т _ ^ j 
березня, в 2. ' .годині пополудні, г,Ік 

гали парохіяльній. Обовязком коне-і — Н і , б о я є п р и я т е л е м С т а - і 
ного члена бути на цих зборах, б о ! . . н і х т о ' ч п о и я т е л і и Г т я -
маемо багато справ до п о л а г о д ж е н - 1 л ш а ' а Н І Х Т О 3 приятелів с т а -
ня. НапОмннається довгуючих члс- j ліна не знає -ні дня, ні годи-
нів вирівняти свої залеглостн. — .... 
Уряд. . - . - - - - .- v. . .- . . , ; ^НИ^. . . . -.„ . . . ч ' 

На всіх землях українських, 
Де пролилась братня кров, 
Запанує правда-воля . 
І безмежная любов. 

^ . . Р- ОГНИК. . 

В Москві. ' 
Одного старшого добродія 

БОФАЛО, БЛЕК РАК,- Н. И. 
Коляда на РідняЙ Край. 

З нагоди Різдва Христового ходили 
з колядою: Микола Гнатиќ, Михайло, 
Костецькнй, Андрій Груби'ќ, Mifxafl-, 
ло Завіськнй, Іван Грицковян. Іван 
Поточак і Стефан Завіський,. та за-
колядувалн $71. 
- З того вислано через Обєднання 
і $40 на Карпатську Україну, $20 ќа 
українських інвалідів і $11 на Рід-
йу ШкоЛу. 
: 3 радістю громадяни витали кр-
лндннкіи та дякували їм, що по'сВІи-

Ітили `свій труд' д'ля доброіі справи. 
Жертвували: Тов. Укр. СОкіл, від. 

И04. У. Н; Союзу, $5; місцеве се-
І`стрицтво Непор. Зач. 11; Д; М. $2.50; 
по $2: О. Слотюк, М. Костецькнй і 
браття Біда; по $1 : М. Оліяр, І. Гру-
бяк, П. Соєр, С. Дозннський, М. Юра 

Істар., М. Маласт, М. Джиґун, Л 
іБричинський, І! `Вах, М. Видиш, П. 
ІПасечка, Д. Мндзян, 1. Швець, С. 
іМидзгян, Д. Коваль, М . Ю р а мол., Г' 
ІКоренківський, 1. Ридзнк, М. Фгп)и-
іішч, В. Лабуда, М. Кузьмінський,; 
`І. Палґут, С. Швець, С. Ваврів , .H. j !Гиатнк, І. ПоТочак, А. Шафран, А. 
Т'рубиќ, І. Грицковян, М 

СПЩШЬНА ОФЕРТА 
на цей місяць Березень! 
лише $3.00 за $1.00 

1 КОБЗАР Т. Шевченка %Љ 
2 ПОВІСТИ Т. Ш. том І. м і 8 
3 ПОВІСЃИ Т. Ш. том І! $ 
4 ПОВНА МАЛА УКРАЇНИ зо 

Bte за одного ($1.00) доляра. 
Гішиіть: 6 Q , . 

' S U R M A 
3 2 5 Е. 1 4 Л ST., NEW YORK, Ц. Y 

ГІЯИЙ. 
Б. Гольґрін, PI. Хомів, А. Діду% Аін-
Дрўішгй, К. Оіотнюк, М. Федосик, 
П. Кіть, Ф. Бодай, К. Москалик А.С 
Мох, Т. Сеньковськнй, М. Римар, Ђ.-
Підвіннй, В . . Мррозовнч, Д. Федиіл, 
К. Ронська, Д. Чорний, М. Дрозди'ќ, 
К. Юрднга, М. Гаврилів, Я. ЯремО-
виЧ, О. Пацюрко, Н. Захарчуќ, М.` 
Дідоха, Л- Дідора, Н. Теребецькі(й. 
Т. Попів, Т . М і т т е с ; по 50 ц.: І. Плн-. 
Пак, О. Савіцькнй, Н. Дубпнь, А. 
Фоздек. Разом $66. По відтягнешію 
50 % вислано $63.50 через Обєднання 
иа Карпатську Україну. 

Ріосиф Сидор. 
— — - _ — о ь — - — 

- НГОАРК, Н. Ш-
На Карпатську Україну. ` 

Дня 18. лютого' гр'омадяни O.lek-
сандер і Стефаиія Присяжні обходн-
лн 20-лггні роковини їх вінчанн`я. - З 
цеї нагоди гурток приятелів і г к р е в -
ннх ўладили ювилятам несподівану 
гостину. Підчас забави гості не за-
булн і 9а Карпатську Украї`ну та 
зложили $18, які віќдано через-Ofe-
є'днання. Зложили по $2: Ол. При-
О Ж Н Й Й , Ст. Симбай; по $ї ї П. Приш-
ляк, С Присяжний, Й. Гарасямчук, 
П. Грїгщншин, О. Будник, П. Тростя-
яецький, Анна Швець, 3 . Лѓтовин-
ський, Р. Присяжний, А. Гупало, Г. 
Ковальчук, О. Ковальчук, Олена 
Дзік; по 50 ц.: Й. Епстейн, Марія 
Пізьо. Щир'а подяка гостям, що від-
`чулн негайну` потребу Карпатської' 
України Г sa ' зложен і жертви. 

.. - ..— о... . , ,ч,... 

ПРИБОРИ g S 8 8 
Фарба в по-

рошку, si старого краю. 
Вісім (8) красок: червона ясна, чеп. 

нона Темна, жовта, помаранчева зе-
Лена ясна, зелена темна, синя і чоіь 
на. Ціна за 8 красок $1.00. Віск ичііС 
ний і Кістка до писання 25 ц Ќпа 
{Ліній шафран 25 ц. ' ' 

ЬЕЛИКОДНІ К А Р Т К И блискучі 
„Христос Воскрес" або картки в 
формі книжечок з віршами, ціна за 
дознн 60 '`Ц-, 50 карток $1,75. іоо 
карток $3,00. Картки в формі кнн-
жечок люксусові, ціна за дозин $іоо 
ЗеММЄ ЛИсТА До роблення папсроані 
квіток, і р о с коштує 75 ц. 

На кредит або С. О. Д. не вцщ. 
Лаємо. Замовлення посилайте на а-
Дресу: 52,-

UKRAINIAN BAZAAR, 
Д7в -fi. 4th ST., NEW YORK, N. y. 

ДО Х0РИХ 
Багато жінок і чоловіків, що терпів 
зпрнводу тяжкої недуТн"шлунка, сер. 
ця, нервів, лямбсґо, н'їг; параліжу й 
багатьох інших небезпечних неду'г, с 
НМНі зДорові. Без ріжннці. що Вас 
болить і як довго, зверніться до нас 
ще нині, а знайдете повну раду Е 
Українській мові. Можна також писз-
ти до : S7,-

ХІРОПРАКТИЧНЕ БЮРО 
195—2nd Ave. (ріг 12 ВУЛ.) New York. 

Години: від 10. рано до 8. веч. 
В неділі: від 10. рано -до 1. поп. 

Д1ТРОЙТ, МІШ. 
На Карпатську Україну. 

Збірка на лісти на розбудову Кар-
.. Барна, Ж. ГпатлкйТ Україіш, які рбздав І ї е н -

Мигаль, о. і. Жук, В. Зииьчак, Ю.!,іральннй Комітет Украї'нських Наці-
Шафр`аи, Ю . Г е р н ч , М. Завіський, 'Д .̀. і опальних Товариств (Вест Сайд) Ді-

тройт, Міш. Зложили: Ќость' Степ-
ко $10; по $5: адв. Осип Чарнов 

ПОДРУЖА ФІЛЬМОВОЇ ЗІРКИ. 
Відома фільмова зірка Геді Ламар вийшла недавно 

заміж за Джіна Марќія, фільмового письменника. 

Рндзнк, О. Оліяр; по 50 ц.: Д. Бе 
ірезюк, А. Зиньо, П. Алсн, 'М. Бнрва, 

JC . Геряк, М. Лукяч, А. Корпан, М. 
'.Золотуха, 1. Гриб, С. Вархо.т, Я-
Гіерхзч, Д. Всрниївськнй, І. Лукач, 

;В. ІЬлюх, Т. Джиґун, В. Дорош. ф. 
ІОсадчук, Г. Вндиш, Д. Федьків, 1. 
Левкуц, М. ГрнНчак, М. Гаравус, М. 
Мидзян, А . Бростко, П.- Кудлиќ. Д. 
Мндзян, II. Ґузнй, М. К.іим, І. Ѓа-

'равус, І. Коте.1ець, М. Шафран, С. 
j Лсіиншни, О. Ридзнк,' Т. Мигаль. Т. 
Каштанюк. С. Завіськнй, М. Шуль; 

І по 25 ц.: II. Гутпик, С. Всрниївськнй, 
ІТ. Мудровськнй. 

І. Г. 

В1ЛМІНГТОН, ДЕЛ. 
На Карпатську Україну. 

Згідно, і зарядженням еп. укр . 
прав, церкви Кир Богдана, псрсве-
дено збірку на Карпатську Україну 
в` . вілмінгтбнській громаді. Збіркою 
зашлися урядники ОДВУ. Жсргпу-
вали по $10: українська православна 

іпарохія, Бр. св. Івана Хрестителя, 
від. 247 У. Н. С ; Укр. ГорожаисьКнй 
Ќлюб; Тов. ім. Івана Франка; під. 
152 У. Н. П.; по $5: Сестр. Пр. Діви 
Марії, в ід . ' 151 У, Н. П., П. Сас, о. 
В. Кушіль, Т. Ґу-ла, 'П. Счочипіс; по 
$2: О. Прокоп, М. Марцінишнн; - цо 
$1 : М. Заячківськнй, П. ЗаяЧківськнй, 
М. Мальговськнй,, П. Процак, ' Н. 
Гсц, Т. Данило, І. Стахів, Н. АНдру-
сншин, 1. Гарвенко, Анастасія Кова-
лик, ЃГ. Тнровськнй, Н. Кравчншнн, 
1. Гринншнн, П. Грншішнн, В. Цпцнк, 
Д. Качмар, І. Івашко. С Сенчишин, 
І. Маїр, І. Шведа, В. ШатннсьќиИ, 
Т. Човган; по 50 ц,: Ф. Музика, Ан-
іш Ліщинська, М. Процак, И. Гам-` 
біцькнй, А . , Марко, Н. Ґурний,"--І; 
Вовк, Ю. Цнцик, С. Подоляк, С. Глп-, 
вяк, П. Корналь, Г. Косовськнй, М. 
Маїр, Д'. Марцінишнн, Анастасія Маїр,-
П. ьілей, І. Ванькович, І. Гичка, щ 
Богаќ, М. Цабенко, І. Німець, Г. Гна-
товськнй; М. Базилюк 40 ц.; по 25 

j ц.: И.ГЗИҐЛІНСЬКНЙ, Д. Сае, Г.-Оічка, . 

ськнй, М. Кос, Теодор Мулнк, 'I-
Столя'р, М. Хамуляк, 1. МатвіечкЬ, 
Ольга Матвієчко; по $З: д-р Іван 
Грибиќ, інж, Осип Луцейко-Любець-
кий, Василь Дрнтжн; по $2: Павлнна 
Боднар, Катя Луцейко-Любецька, Ан-
на Левќут, І'. Батрин, С. Олійник; п о 
$ 1 : А. Котович,- Марія Сімінська, С. 
Левкут, П. Катберт, Оля Тимочко, 
A. Блащук, М. Коваль, д-р М. К;іч-
мар, д-р І. Ялів, Т. Торський, Аиа-
стасія Філяс. Г. Вовк, А. Грздов-
сккнй, Е. Грибиќ, Мальвіна Стр%жов-
ська. Віра Заблоцькаі Н. ВорЬнюк. 
Текля Воронюк, і. Маланяк, В. Ба-
лон, Марія Зольна, А. Дутќа, і. Сав-
рій, М. Яремчук, Т. Бурбан, М. Га-
лнш, М. Ґріінюк, Я. Марсснкж, А. 
Навроцькнй, Олена Лащуќ, М. Проць-
ків, Е. Яворськиіі, М. Някон, Кат. 
Квасницька, І. Даско, І. Дячун, Кап-
лан і Стайн, О. Мнкитюк, М. Хол я'в`ка. 
B. Плінка, Д. Длуі'Ош, 1. Порсеналюк, 
Д. Сагара. Щ. Гуцула, І. Панасюк. 
М. Монтней, 1. Бюблак, Е. Шаличук; 
по 50 ц.: М. Прокипчук, С. Медвідь, 
Ф. ПейН. В. Дудка, М. Рихлівсі.кнЙ. 
Любов ПанькГв, М. Вннннцькнй, Ті: 
Кокот, В. Ніпню`к; С. 'Жерелюк, Д. 
Яремчук, М. Баран, Д. Баран, П. 
Сікорськнй^ "І. ! ѓУ.лярчик. Т. Корр-
лишнн, Д. Атаманець, Т. Заремб-` 
ськнй, С. Шміґель, Д. Базнлевнч, Ю. 
Кошарський, П. Порчуќ, А. Пшеннч-
ний, Ті. Паляниця, Д: Ковальчук, А. 
Ковальський, В. Нипюк, Д. С. Ко-
псцькия; Марія Чуй ЗО ц.; по 25 ц.: 
І. Возьннк, М. Возьннк, І. Гусак, 
Етель Бальон, М. Козак, С. Корчин-
ськнй, Бараннцька, М. Корило, П. 
Ємчук, Н- РатушняК, 'В. Шсремета. 
Анна Седляр, М. Дацко.` П. Мостсн-
КО, П. Фіцнк,' М. Возьннк, 1. Возь-
Ник, Г. Олексіїќ`, Г. Ґіза, Е. Шсрс-
мета, М. Козак, Тессі Демчук Т. 
Ревак, І. Іванчук, В. Бойко, і. Воз-
няк, Т. Симболь, Е. Бутковський; 
решта дрібними. 

ЗА КОМІТЕТ: 
,ѓ Д - в А . КібзеЙ. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
bvtwMb- l i t wid Sad Аѓгамі, 

NEW YORK, N. T. 
T d . GRAMERCY 0-2410. 

Уралові і-одини: рано від 10 до 
12. Ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

MM В 

ИИРОН ЛИТВИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, аќ далеко йол 
-Нюарком. Вразі потреби телі-
фонуйте до нас. Обслуга щира 

і ЧЄСПа. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

(Of. Spring-field A n 
N E W A R K , N J . 

Р ќ о м ; E m i 3-5347 


